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PORTUGUÊS 
 
1. Em termos didáticos, o ano de 1836 marcou 

o inicio do Romantismo Brasileiro. Qual a 
primeira obra brasileira tipicamente 
romântica publicada na ocasião: 

 
a) Suspiros poéticos e saudades, de 

Gonçalves de Magalhães. 
b) Primeiros cantos de Gonçalves Dias. 
c) Lira dos vinte anos de Álvares de Azevedo. 
d) Espumas flutuantes de Castro Alves. 
e) Vozes da América de Fagundes Varela. 

 
2. Com relação à poesia romântica brasileira, 

só não se pode afirmar que: 
 

a) O índio na literatura romântica é uma figura 
idealizada, e seu comportamento reflete os 
modelos heróicos consagrados pela 
civilização européia . 

b) Fagundes Varela destacou-se 
principalmente por suas descrições da 
natureza brasileira e por seus poemas de 
cunho social e político. 

c) Os poetas românticos fechados em seu 
mundo pessoal, não se preocuparam com a 
causa abolicionista. 

d) Manoel Antonio Álvares de Azevedo é o 
nome mais importante do Ultra-
Romantismo brasileiro. 

e) Castro Alves foi um poeta sensível aos 
graves problemas sociais de seu tempo, 
usava a poesia para denunciar a crueldade 
da escravidão e clamar pela liberdade. 

 
3. “Canção de exílio e O navio negreiro” são 

dois famosos poemas românticos. Seus 
autores são respectivamente: 

 
a) Fagundes Varela e Junqueira Freire 
b) Gonçalves Dias e Castro Alves 
c) Gonçalves Dias, Álvares de Azevedo 
d) Junqueira Freire, Casimiro de Abreu 
e) Castro Alves, Casimiro de Abreu 

 
4. Relacionado ao romantismo no Brasil, é 

correto afirmar: 
 
a) O Indianismo foi uma das formas 

assumidas pelo nacionalismo romântico. 
b) Antero Quental e Artur Azevedo são os dois 

grandes poetas indianistas do Romantismo 
Brasileiro. 

c) Para o autor romântico, a natureza e a 
pátria são temas secundários. 

d) A poesia abolicionista não fez parte do 
período romântico no Brasil. 

e) O poeta Camilo Castelo Branco destacou-
se como o mais importante prosador do 
Romantismo Brasileiro. 

5. Assinale o item em que os vocábulos estão 
corretamente grafados: 

 
a) maciço, assetinado, bizonho  
b) esotérico, espungido, sisudo 
c) bruxuleante, excesso, exprobrado 
d) expropriado, espurgado, extinto 
e) obceno, arrazado, majestoso 

 
6. Indique a opção em que a crase foi 

incorretamente empregada: 
 
a) Todos sabiam que ela preferia roubar à 

trabalhar. 
b) Eu preferia cinema à televisão. 
c) A menina bateu à porta, mas ninguém a 

atendeu. 
d) O avião chegou a Recife às 15 horas. 
e) Cheguei a casa à meia-noite. 

 
7. Assinale a alternativa correta: 

 
a) Os jornais informaram que vários navios 

sossobraram e graves baixas sobreviram à 
marinha inglêza. 

b) Os jornais informaram que vários navios 
soçobraram e graves baixas sobrevieram a 
marinha ingleza. 

c) Os jornais informaram que vários navios 
sossobraram e graves baixas sobreviram a 
marinha inglêsa. 

d) Os jornais informa que vários navios 
soçsobraram e graves baixas sobrevém a 
marinha inglês.  

e) Os jornais informaram que vários navios 
soçobraram e graves baixas sobrevieram à 
marinha inglesa. 

 
8. À frase em que todas as palavras estão 

corretas quanto à acentuação gráfica é: 
 
a) Cinqüenta delinquentes destruíram o 

armazém. 
b) Apaziguemos os ânimos intranqüilos.  
c) A frequência dos alunos em sala de aula é 

indispensável a uma boa avaliação. 
d) País dará estímulos a projetos fitoquímicos. 
e) Veiculos  tem prazo para reduzir ruídos. 

 



CÂMARA MUNICIPAL DE CONDE AUXILIAR DE CONTABILIDADE 
 

 
CONCURSO PÚBLICO 01/2007  PÁGINA 2 

9. Identifique a alternativa que completa 
corretamente as lacunas da seguinte frase: 
 

Perdi meu pai e senhor ______ muito amava. 
Como ______ queria bem! Preferia sua 
companhia _______ de qualquer outra 
pessoa. 

 
a) a quem – o – do que a 
b) a quem – lhe – à  
c) quem – lhe – do que a 
d) que – o – a  
e) a quem – o – que a 

 
10. Marque a frase corretamente pontuada: 

 
a) Dois dias depois desta cena a família 

estava reunida, no jardim. 
b) Dois dias, depois desta cena a família 

estava reunida, no jardim. 
c) Dois dias depois desta cena, a família 

estava reunida no jardim. 
d) Dois dias depois, desta cena, a família, 

estava reunida, no jardim. 
e) Dois dias depois desta cena, a família, 

estava, reunida no jardim.  

MATEMÁTICA 

11. Determine K na equação x² - 10x + K = 0, de 
modo que uma raiz seja o quádruplo da 
outra:  
 
a) 16 
b) 15 
c) 12 
d) 10 
e) 9 

 
12. Uma empresa fabricante de iogurtes 

pretende lançar um novo produto no 
mercado. Para isso, encomendou uma 
pesquisa sobre as preferências dos 
consumidores entre duas embalagens A e 
B. Foram consultadas 402 pessoas, e o 
resultado foi que 150 pessoas gostaram 
somente da embalagem A, 240 pessoas 
gostaram da embalagem B e 60 pessoas 
gostaram das duas embalagens. Quantas 
pessoas não gostaram de nenhuma das 
embalagens, sabendo-se que todas as 402 
pessoas opinaram: 

 
a) 12 pessoas 
b) 14 pessoas 
c) 16 pessoas 
d) 17 pessoas 
e) 19 pessoas 

13. A solução da equação x + x – x = 14  é: 
 2    3    4 

a) V = {18} 
b) V = {20} 
c) V = {22} 
d) V = {24} 
e) V = {25} 

 
 

14. Seja um triângulo ABC, no qual a = 5, b = √2 
e c = √17. Qual a medida do ângulo Ĉ: 

 
a) 25º 
b) 35º 
c) 45º 
d) 55º 
e) 65º 

 
 
15. Num triangulo ABC, dois lados medem 

6√3cm e 4cm, e formam um ângulo de 60º. 
Qual  a área dessa região triangular: 
 
a) 20 cm² 
b) 18 cm² 
c) 16 cm² 
d) 15 cm² 
e) 10 cm² 

 
 
16. Dispondo de 6 cores, de quantas formas 

distintas podemos pintar uma bandeira com 
3 listas verticais de cores diferentes: 

 
a) 120 
b) 122 
c) 130 
d) 132 
e) 140 

 
 
17. Quantos números compreendidos entre 

2000 e 7000 podemos escrever com os 
algarismos impares sem os repetir: 
 
a) 28 
b) 38 
c) 40 
d) 48 
e) 50 
 

18. Quantos termos têm a PA finita (-10, ..., 44): 
 

a) 4 termos 
b) 6 termos 
c) 8 termos 
d) 9 termos 
e) 10 termos 
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19. Uma dívida de R$ 750,00 foi paga 8 meses 
depois de contraída e os juros pagos foram 
de R$ 60,00. Sabendo que o calculo foi feito 
usando juros simples, Qual foi a taxa de 
juros: 
 
a) 0,5% ao mês  
b) 1% ao mês  
c) 1,5% ao mês  
d) 2% ao mês  
e) 2,5% ao mês 

 
20. Um capital aplicado a juros simples rendeu, 

à taxa de 25% ao ano, juros de R$ 110,00 
depois de 24 meses. Qual foi esse capital: 

 
a) R$ 220,00 
b) R$ 320,00 
c) R$ 380,00 
d) R$ 420,00 
e) R$ 480,00 

 

CONHECIMENTOS GERAIS 

 
21. Que equipe de automobilismo está sendo 

acusada de espionagem pela Federação 
Internacional de Automobilismo (FIA) : 

 
a) McLaren,   
b) BMW 
c) Renault 
d) Williams 
e) Honda 
 

22. Sobre que acusação o presidente do 
Senado, Renan Calheiros (PMDB-AL) foi 
julgado e absorvido pelo Senado: 
 

 
a) Participação no mensalão 
b) Quebra do decoro parlamentar. 
c) Participação no escândalo do sangue suga 
d) Participação no escândalo do valerioduto 
e) Participação na CPI dos correios 
 

23. Foram os primeiros habitantes do Município 
de Conde: 

 
 
a) Tupiniquim 
b) Tupinambás 
c) Tabajara 
d) Tremembé 
e) Temiminó 
 

 

24. Qual o Padroeiro do Município de Conde: 
 

a) Santo Antonio 
b) São Judas Tadeu 
c) Senhor do Bonfim 
d) São Cosme 
e) São Pedro 
 

25. O biodiesel substitui total ou parcialmente o 
óleo diesel de petróleo em motores ciclo 
diesel automotivos (de caminhões, tratores, 
camionetas, automóveis, etc) ou 
estacionários (geradores de eletricidade, 
calor, etc). Pode ser usado puro ou 
misturado ao diesel em diversas 
proporções. Estas são algumas vantagens 
do biodiesel, exceto: 

 
a) É energia renovável. As terras cultiváveis 

podem produzir uma enorme variedade de 
oleaginosas como fonte de matéria-prima 
para o biodiesel. 

b) É constituído por carbono neutro, ou seja, o 
combustível tem origem renovável ao invés 
da fóssil. Desta forma, sua obtenção e 
queima não contribuem para o aumento das 
emissões de CO2 na atmosfera, zerando 
assim o balanço de massa entre emissão 
de gases dos veículos e absorção dos 
mesmos pelas plantas.  

c) Contribui para a geração de empregos no 
setor primário, que no Brasil é de suma 
importância para o desenvolvimento social. 
Com isso, evita o êxodo do trabalhador no 
campo, reduzindo o inchaço das grandes 
cidades e favorecendo o ciclo da economia 
auto-sustentável essencial para a 
autonomia do país.  

d) A produção intensiva da matéria-prima de 
origem vegetal leva a um esgotamento das 
capacidades do solo, o que pode ocasionar 
a destruição da fauna e flora natural, 
aumentando portanto o risco de erradicação 
de espécies e o possível aparecimento de 
novos parasitas, como o parasita causador 
da Malária.  

e) Nenhuma modificação nos atuais motores 
do tipo ciclo diesel faz-se necessária para 
misturas de biodiesel com diesel de até 
20%, sendo que percentuais acima de 20% 
requerem avaliações mais elaboradas do 
desempenho do motor.  
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CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 

AUX.CONTABILIDADE 
 
26. A licitação destina-se a: 

 
a) Garantir a observância dos princípios 

contábeis geralmente aceitos e a selecionar 
a proposta mais vantajosa para a 
Administração 

b) Garantir a observância do princípio 
constitucional da isonomia e a selecionar a 
proposta mais vantajosa para a 
Administração 

c) Garantir a observância do princípio 
constitucional da isonomia e a selecionar 
os melhores funcionários 

d) Selecionar mão-de-obra qualificada e a 
proposta menos vantajosa. 

e) N.R.A 
 
 

27. Em igualdade de condições, como critério 
de desempate, será assegurada preferência, 
sucessivamente, aos bens e serviços: 
 
a) Produzidos ou prestados por empresas 

brasileiras de capital nacional; produzidos 
ou prestados por empresas brasileiras; 
produzidos no País e produzidos ou 
prestados por empresas que invistam em 
pesquisa e no desenvolvimento de 
tecnologia no País. 

b) Produzidos ou prestados por empresas 
brasileiras de capital nacional; produzidos 
no País; produzidos ou prestados por 
empresas brasileiras e produzidos ou 
prestados por empresas que invistam em 
pesquisa e no desenvolvimento de 
tecnologia no País. 

c) Produzidos ou prestados por empresas 
brasileiras de capital nacional; produzidos 
ou prestados por empresas que invistam 
em pesquisa e no desenvolvimento de 
tecnologia no País; produzidos no País e 
produzidos ou prestados por empresas 
brasileiras. 

d) Produzidos no País; produzidos ou 
prestados por empresas brasileiras; 
produzidos ou prestados por empresas 
brasileiras de capital nacional e produzidos 
ou prestados por empresas que invistam 
em pesquisa e no desenvolvimento de 
tecnologia no País;  

e) N.R.A 
 
 

28. Num balanço patrimonial é correto afirmar 
que: 
 
a) Passivo + Patrimônio Líquido = Ativo 
b) Patrimônio Líquido + Ativo = Passivo 
c) Patrimônio Líquido – Ativo = Passivo 
d) Ativo + Passivo = Patrimônio Líquido 
e) Ativo – Passivo = Patrimônio Líquido 
 

29. Das modalidades de licitação, é correto 
afirmar que concorrência é: 
 
a) É a modalidade de licitação entre 

interessados devidamente cadastrados ou 
que atenderem a todas as condições 
exigidas para cadastramento até o terceiro 
dia anterior à data do recebimento das 
propostas, observada a necessária 
qualificação. 

b) É a modalidade de licitação entre quaisquer 
interessados para escolha de trabalho 
técnico, científico ou artístico, mediante a 
instituição de prêmios ou remuneração aos 
vencedores, conforme critérios constantes 
de edital publicado na imprensa oficial com 
antecedência mínima de 45 (quarenta e 
cinco) dias. 

c) É a modalidade de licitação entre quaisquer 
interessados que, na fase inicial de 
habilitação preliminar, comprovem possuir 
os requisitos mínimos de qualificação 
exigidos no edital para execução de seu 
objeto. 

d) É a modalidade de licitação entre quaisquer 
interessados para a venda de bens móveis 
inservíveis para a administração ou de 
produtos legalmente apreendidos ou 
penhorados, ou para a alienação de bens 
imóveis prevista no art. 19, a quem oferecer 
o maior lance, igual ou superior ao valor da 
avaliação. 

e) N.R.A. 
 
 

30. Em contabilidade, de acordo com a sua 
dimensão jurídica, PATRIMÔNIO é: 
 
a) Apenas os bens que uma empresa possui 
b) Apenas os bens e direitos que uma 

empresa possui 
c) Todos os bens e direitos menos as 

obrigações de uma empresa 
d) Todos os bens direitos e obrigações que 

uma empresa possui 
e) N.R.A. 
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31. A Lei 8.666/93 estabelece normas gerais 
sobre licitações e contratos administrativos 
pertinentes a obras, serviços, inclusive de 
publicidade, compras, alienações e 
locações a âmbito: 
 
a) Dos Poderes da União, dos Estados, do 

Distrito Federal e dos Bancos Comerciais. 
b) Dos Poderes da União, dos Estados, das 

Sociedades Anônimas e dos Municípios. 
c) Dos Poderes da União, das Sociedades 

Limitadas, do Distrito Federal e dos Bancos 
Comerciais. 

d) Dos Poderes da União, dos Estados, do 
Distrito Federal e dos Municípios 

e) N.R.A 
 

32. Dados os seguintes saldos de uma empresa 
comercial: 
 
Caixa = R$ 26.000,00 
Fornecedores = R$ 18.200,00 
Clientes = R$ 42.000,00 
Impostos a Recolher = R$ 8.700,00 
Veículos = R$ 60.000,00 
Capital Social = R$ 100.000,00 
Lucro Acumulado = R$ 42.100,00  
Estoques = 41.000,00 
 
É correto afirmar que: 
 
a) O total do ativo é R$ 169.000,00; do 

PASSIVO é R$ 142.100,00 e do 
PATRIMÔNIO LÍQUIDO é R$ 26.900 

b) O total da ATIVO é R$ 142.100,00; do 
PASSIVO é R$ 26.900 e do PATRIMÔNIO 
LÍQUIDO é R$ 169.000,00 

c) O total do ATIVO é 26.900,00; do PASSIVO 
é R$ 169.000,00 e do PATRIMÔNIO 
LÍQUIDO é R$ 142.100,00 

d) O total do ATIVO é R$ 26.900,00; do 
PASSIVO é 142.100,00 e do PATRIMÔNIO 
LÍQUIDO é 169.000,00 

e) N.R.A  
 

33. O Balanço Consolidado é restrito a: 
 
a) Sociedades Anônimas que possuam 

participações acionárias em outras 
empresas 

b) Sociedades Empresárias Ltda que 
possuam participações acionárias em 
outras empresas 

c) Empresas Individuais que possuam 
participações acionárias em outras 
empresas 

d) Todas as sociedades civis sem fins 
lucrativos 

e) N.R.A 

34. Em se falando de Consolidação de 
Demonstrações, é correto afirmar que: 
 
a) As demonstrações financeiras consolidadas 

constituem um substituto das 
demonstrações financeiras individuais das 
empresas integradas num grupo. 

b) As demonstrações financeiras consolidadas 
têm como objectivo dar uma imagem 
verdadeira e apropriada da situação 
financeira e dos resultados das operações 
do conjunto formado por essas empresas. 

c) Com efeito, pela via da consolidação 
obtém-se um balanço e uma demonstração 
de resultados de cada empresa do conjunto 
das empresas consolidadas, já que são 
empresas distintas 

d) A consolidação das contas visa substituir no 
balanço da empresa consolidada o valor 
das parte de capital por ela detida pelo 
valor que lhe corresponde no patrimônio 
das empresas consolidantes 

e) N.R.A. 
 

35. Ao analisar os seguintes dados no EXCEL, 
um indivíduo precisa totalizar os valores na 
célula A12. Para que isso seja possível 
“automaticamente” a fórmula utilizada é: 
 
 A B C D 
1 321,15    
2 125,68    
3 254,14    
4 128,98    
5 324,10    
6 128,51    
7 325,87    
8 247,89    
9 654,41    
10 987,41    
11 147,84    
12     
13     

 
 
a) Preencher na célula A12, a seguinte 

fórmula: =SOMA(A1:A11) 
b) Preencher na célula A12, a seguinte 

fórmula: =SOMA(A1:A12)  
c) Preencher na célula A12, a seguinte 

fórmula: =SOMA(A1:A13)  
d) Preencher na célula A13, a seguinte 

fórmula: =SOMA(A1:A12)  
e) Preencher na célula A13, a seguinte 

fórmula: =SOMA(A1:A11) 
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36. Em se tratando de contabilidade pública, é 
correto afirmar que: 
 
a) O Sistema Orçamentário é responsável 

apenas pelo pagamento das despesas 
gerando no final do exercício o Balanço 
Patrimonial 

b) O sistema Financeiro registra algumas 
receitas e despesas orçamentárias, 
gerando no final do exercício, o Balanço 
Orçamentário 

c) O Sistema Patrimonial registra e 
acompanha todos os fatos que modifiquem 
o patrimônio público, gerando no final do 
exercício o Balanço Patrimonial. 

d) O Sistema Financeiro registra todas as 
receitas e despesas apenas extra-
orçamentárias, gerando no final do 
exercício, o Balanço Patrimonial 

e) N.R.A 
 

37. O Excel é o programa mais indicado para: 
 
a) Digitar textos 
b) Elaborar gráficos e planilhas 
c) Edição de fotos e cartões de visita 
d) Baixar músicas 
e) N.R.A. 
 

38. Em consonância com o art. 35 da Lei n.º 
4.320/64, pertencem ao exercício financeiro 
as receitas nele arrecadadas e as despesas 
nele legalmente empenhadas. Com base 
neste dispositivo legal, assinale a opção 
correta: 
 
a) Em relação às despesas, caso legalmente 

empenhadas e liquidadas, porém não 
pagas, deverão ser inscritas em “Restos a 
Pagar Não Processados”. 

b) Fica caracterizado, com a aplicação do 
artigo em epígrafe, o regime múltiplo para 
receitas e despesas na Contabilidade 
Pública no Brasil. 

c) Em relação às receitas, respeita-se o 
Princípio Contábil da Competência, 
registrando-as necessariamente no 
exercício da ocorrência de seus fatos 
geradores. 

d) A emissão de “pré-empenho”, que é um 
evento da classe 40, reduz a dotação 
correspondente à despesa, mas não a 
vincula obrigatoriamente ao exercício em 
que o pré empenho é realizado. 

e) N.R.A 
 
 

39. Analise os dispositivos a seguir julgando-os 
em verdadeiro ou falso. 
 
• Todo contribuinte apenas pode defender-se 

com o auxílio de um advogado 
• Caso seja autuado pela fiscalização 

tributária, o contribuinte pode defender-se 
administrativamente, sem precisar recorrer 
ao órgão judiciário 

• Apenas as exigências contidas nos autos 
de infração não podem ser impugnadas 
administrativamente pelo contribuinte ou 
responsável, necessitando do auxílio de um 
advogado 

• As exigências contidas nos autos de 
infração ou documentos equivalentes, 
podem ser impugnadas 
administrativamente pelos contribuintes ou 
responsáveis, na forma prescrita nas 
legislações tributárias que os regulam. 

 
Assinale a alternativa que representa a 
ordem correta: 
 
a) V, V, F, F 
b) F, V, F, V 
c) F, V, V, F 
d) F, F, V, V 
e) N.R.A. 
 

40. A Lei n.º 4.320/64 e o decreto n.º 93.872/86 
estabelecem normas básicas para a 
aplicação da contabilidade às entidades 
públicas. Assinale das opções a seguir, 
aquela que contraria disposição dos 
referidos diplomas legais: 
 
a) Haverá controle contábil de obrigações 

oriundas de contratos e convênios. 
b) O ato de gestão financeira, ou que crie, 

modifique ou extinga direito ou obrigação 
de natureza pecuniária da União, será 
realizado por meio de documento hábil que 
o comprove e registrado na contabilidade. 

c) A apuração de custos para evidenciar o 
resultado da gestão é restrita a projetos, por 
serem estes de duração finita. 

d) O órgão central de contabilidade da União 
estabelecerá plano de contas único para a 
administração federal centralizada 

e) N.R.A 
 


